
Til FVST, SUM, MFVM, Statsministeriet samt Alternativet, SF, Socialdemokratiet mfl. 
cc: Psykiatrifonden, Kræftens Bekæmpelse, Folketingets Sundhedsudvalg, Danish Crown, Novo,  Arbejdsgruppen for 
Toxoplasma mfl. 
 
Denne mail bedes venligst journaliseret på: 
SUM Sag 140-1560 
MFVM Sag 2015-7534 
STM Sag 2014-1543 
 
Igen ser vi videnskaben råbe vagt i gevær - og atter vises association mellem Toxoplasma og 
"psychiatric disorders". 
https://www.biorxiv.org/content/early/2017/12/11/231803 
 
Rapporten konkluderer:  
"Toxoplasmosis could play a substantial role in the etiopathogenesis of mental health 
disorders and its association with schizophrenia is the second strongest association, after autism." 
 
Denne rapport er blot én af hundrede - der alle peger på det samme. 
 
Når en parasit - som er kendt for at forandre sin værts adfærd og som forbindes med hjernecancer, 
Alzheimers, diabetes mv. - trænger ind i hjernen og kroppen i mere end en million danske 
medborgere (herunder vores børn) synes det ret indlysede at den er en alvorligt 
sundhedsproblem.......hvilket videnskabsfolk har konstateret igennem mange, mange år. 
 
Vi ved ret præcist hvordan Toxoplasma bruger immunforsvaret som en trojansk hest  til at trænge 
ind i hjernen. For nyligt offentliggjordes vigtige indsigter om dette fra svenske forskere: 
http://healthmedicinet.com/how-the-cat-parasite-exploits-immune-cells-to-reach-the-brain/ 
 
Af denne rapport fremgår det også :  
"However, there are studies showing that mental illnesses such as schizophrenia, depression and 
anxiety disorder are more common in people who are carriers of Toxoplasma 
gondii. Researchers at Stockholm University have now been able to show how the parasite takes 
control and force immune cells around the body to spread it, eventually reaching the brain. When 
we become infected with Toxoplasma, for example by eating insufficiently cooked meat (..) the 
parasite ends up in the stomach (..) By secreting the substance GABA, they can spread the infection 
into the body." 
 
Når vi i analyse efter analyse ser de samme resultater, når WHO, FAO, CDC mfl. advarer og 
beder om at offentligheden informeres ..... hvem har så ansvaret for at gøre noget ved problemet 
i Danmark?  
 
Når ledende forskere siger "We must inform the public, secure our agriculture and food 
practices, conduct active and passive surveillance and attach the parasite in many places in its 
lifecycle" - hvem tager så bolden?  
 
Dette spørgsmål er rejst adskellige gange over de sidste fire år - og de skriftlilge svar har været at 
Førevareminister Espen Lunde Larsen og Sundhedsminister Ellen Thrane Nørby begge 
kender og forstår problemet - men ikke ønsker at beskæftige sig yderligere med det (!)......i 
sandhed en besynderlig tilbagemelding og man må spørge hvorfor? 
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Hvem spørger? - er det pressen?, er det landbruget?, er det medicinalindustrien....eller er det vores 
ansvarlige politikere? 
 
Hvorfor er Toxoplasma tabu ? 
Hvorfor er der stort set ingen danskere der kender til en parasit der ikke bare er farlig, men 
som sidder i hjernen på 25% af os? 
Hvorfor er der ingen indsatser for at reducere risikoen? - hvis op til 10% af de grise vi 
producerer i Danmark er smittefarlige....hvorfor gøres der så ikke noget? 
Vi har i Danmark masser af fremragende forskere der ved en masse om Toxoplasma.....hvor 
er deres stemme i denne sag? 
 
Hvem tager ansvar? Dette er et problem der gælder os alle! 
 
Det er videnskabeligt bevist at mennesker der er inficerede med Toxoplasma har svært ved at 
håndtere emnet "Toxoplasma" og afviser det før de overhovedet når at undersøge det nærmere. 
Dette MÅ være et aspekt der spiller ind i den larmende tavshed der vi finder blandt alle dem der er 
ansat eller valgt til at løse denne slags problemer - hvad kan ellers forklare den fatale mangel på 
handling?  Alle der læse dette bør omgående kalde til handling og føle sig forpligtede til i det 
mindste at forstå problemet..... 
 
Vi stiller al vores viden og alle vores ressourcer til rådighed for hvem som helst som vil bidrage til 
at belyse og løse Toxoplasma problemet. 
 
Med venlig hilsen 
Bo Hembæk Svensson et al. 
 
PS: Vi har igennem fire år fremsendt en  - urimeligt stor - mængde videnskabelige informationer 
der tegner et klart billede af Toxoplasma, f.eks som vores seneste, og totalt ubesvarede, mail af 
14/9 d.å:  
 
 
---------- Forwarded message ---------- 
From: Bo Hembaek Svensson <bohembaeksvensson@gmail.com> 
Date: 2017-09-14 15:17 GMT+02:00 
Subject: Ny stor videnskabelig undersøgelse konkluderer at Toxoplasma er farlig: "We now have to 
insert infectious disease [Toxoplasma gondii] into the equation of neurodegenerative diseases, 
epilepsy and neural cancers." 
To: DEP Sundheds- og Ældreministeriet <sum@sum.dk>, mfvm@mfvm.dk, ilka@fvst.dk, Uffe 
Elbæk <Uffe.Elbaek@ft.dk>, pia.olsen.dyhr@ft.dk, tk@stm.dk, 
partikontoret@socialdemokraterne.dk 
Cc: jva@danishcrown.dk, stm@stm.dk, al@psykiatrifonden.dk, lvp@cancer.dk, jorgen@cancer.dk, 
Maria Vang Johansen <mvj@sund.ku.dk>, Mads Brügger <mads@radio24syv.dk>, 
mkt@novonordisk.com, PIJO@ssi.dk 
 

Til FVST, SUM, MFVM, Statsministeriet samt Alternativet, SF, Socialdemokratiet mfl. 
cc: Psykiatrifonden, Kræftens Bekæmpelse, Folketingets Sundhedsudvalg, Danish Crown, Novo,  Arbejdsgruppen for 
Toxoplasma,mfl. 
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Denne mail bedes venligst journaliseret på: 
SUM Sag 140-1560 
MFVM Sag 2015-7534 
STM Sag 2014-1543 
 
I mange år har det været kendt at Toxoplasma er farligere end hidtil antaget - og nu bekræftes det 
igen i en stor, international peer-reviewed undersøgelse som netop er blevet publiceret i Nature. 
Dette studie viser sammenhæng med Cancer, Alzheimers, Epilepsi mv. og er blot ét af utallige 
studier der beviser at Tg er farlig for børn og voksne. 
 
Toxoplasma Modulates Signature Pathways of Human Epilepsy, Neurodegeneration & Cancer : 
 
Heraf fremgår det bla: 
"Finally, “disease-deconvolution” identified associations between the parasite-brain interactions 
and epilepsy, movement disorders, Alzheimer’s disease, and cancer. 
 
"This study is a paradigm shifter," says co-author Dennis Steinler at Tufts University. "We now 
have to insert infectious disease into the equation of neurodegenerative diseases, epilepsy and 
neural cancers." 
 
**************************** 
 
Hvem i Danmark har ansvaret for at Tg problemet adresseres?  Hvem informerer offentligheden? 
Hvem søger at løse problemet? 
Er det Folketinget? Statsministeriet? Sundhedsministeriet? Fødevareministeriet? Pressen? 
Industrien? 
 
Alle ministerier har været grundigt orienterede om Toxoplasma i snart 4 år, mere end 50% af alle 
folketingspolitikere er også orienterede, pressen er orienteret, landbrugs- og medicin industrien er 
orienteret - men har intet foretaget sig.....hvis disse politikere, ministerier, styrelser, entiteter osv 
ikke gør noget....hvem gør så?  
 
Hvorfor svigtes mere end 1 million danske voksne og børn? 
Hvorfor er Toxoplasma tabu?  
Skal det være op til borgerne selv at studere Toxoplasma og løse problemet?  
 
Danskere - børn som voksne - blilver syge at Toxoplasma. Nogle dør, andre får livet ødelagt. Alle 
der har Tg rammes - de fleste heldigvis subtilt. 
 
Hvorlænge kan dette problem holdes skjult? Hvornår har vi overskredet grænsen? Hvor meget 
videnskabeligt materiale skal der til? Hvorfor kan WHO, FN, CDC, FAO og forskere fra hele 
verden appelere til politikere og sundhedsinstitutioner uden at de bliver hørt, uden at der sker 
konkrete tiltag?  
 
Toxoplasma problemet kan løses - og der er mange løsningsmuligheder......vi skal bare igang. 
 
 
Med venlig hilsen 
Bo Hembæk Svensson et al. 

https://www.nature.com/articles/s41598-017-10675-6
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